

这个“花木兰”从小到大闯出一片天

十几平方米小门市干成两层楼高的超市

□本报首席记者 杜慧 通讯员 刘书兵

在平山县两河村南街丁字路口，有一座两层楼高、面积300多平方米的百货超市，超市商品琳琅满目，摆放有序，品种多达1700多个。如此大规模的超市，在乡村并不多见，而它的经营者是一位被十里八乡称为“花木兰”的致富女强人。“我相信只要撸起袖子加油干，就能走上小康路。”这位当代“花木兰”斩钉截铁地说。

这位“花木兰”名叫刘丽萍，今年47岁，娘家在两河乡胡家疃村，她从小就勤劳能干，有一股不怕吃苦的闯劲。那时，在农村有人用芦苇编炕席挣钱，她的父亲就白天赶集卖席，晚上加班编席，十分辛劳。为了替父分忧，她便接过了破苇秸、编炕席的担子，每天一干就是10多个小时，因此，年岁不大的她留下了“古有花木兰替父从军，今有刘丽萍替父编席”的美名。

20岁时，她嫁到两河乡两河村，蜜月还没度完，她就放下娘家的活计，全力以赴在婆家的光景上。当时，她婆家开有一个小门市，还耕种着十几亩地，上有爷爷、公婆，下有丈夫姐妹，刘丽萍家务活非常繁重，白天她下地干活，晚上就站在柜台前学习经商知识，一学就是大半夜。丈夫看她劳累的样子，劝她多休息，别累坏了身体。可她不怕吃苦，反而劝慰丈夫，“咱们要养活这么一大家子人，可不能偷懒。”其间，她还养猪、喂鸡，办起了其它家庭副业，即便是怀孕临产时，她也没停下手里的活。几年光景，她家年收入大增，很快就成了村里名副其实的“万元户”。这时刘丽萍吃苦耐劳、善于经营的能力初露锋芒，街坊

四邻碰到她丈夫，都夸他娶了个好媳妇。

最初，他家的门市只有十几平方米，不仅面积小，而且货品单一。有一次，一位顾客想买家电，门市上没有，人家告诉她，这种家电是新兴的生活用品，将来必定普及每个家庭。这一句话启发了她，她就和丈夫商量扩大门市，增加货品，资金不够，她就四处借钱。经过多方努力，他家门市的营业面积扩大了好几倍，由单一的生活用品增加到了家电、玩具、五金，甚至连刚开始在农村流行的手机也摆上了柜台，一夜之间，小门市变成了大商场，人们形象地比喻她在致富路上“鸟枪换成了大炮”。

可天有不测风云，2005年的一天，刘丽萍骑摩托去县城办事不幸遭遇车祸，送至当地县医院抢救时，医生向家属发了病危通知书。事后经过转院治疗，她才转危为安。伤愈后，她把全部精力都投到了事业发展上，这时许多人劝她别累坏了身体，她嘴上答应，可心里却谋划着更大的发展。

2016年，随着商业经营模式的变化，超市也发展到农村，她在原来门市基础上，将自家住房拆掉，宅院猪圈填平，改建成300多平方米的超市，她的四个姐姐纷纷出力出钱。

这20多年来，刘丽萍在致富路上不光有闯劲，而且还信誉至上，她的进货渠道正规透明，价格明码标价，从不以假货、劣货坑人骗人。许多老顾客都说，来丽萍的超市购物，服务热心，价格放心，使用舒心。

如今，刘丽萍通过勤劳的双手发家致富，不仅盖了新房，买了新车，还供孩子大学毕业，成了一名优秀的人民教师，她用实践证明了只有撸起袖子加油干，才能走上小康路的硬道理。

宝马没关后备厢 包里有4万现金

本报讯(记者 何孟尧)司机有急事离开，后备厢未关，车辆未锁，多亏智慧泊车师傅帮忙看护，车内大量现金及物品无一丢失。日前，司机专门向智慧泊车公司致谢。

2020年12月24日14时30分许，石家庄智慧泊车桥西大队电报局街北口停车场管理员狄辰皓和平常一样，在停车场巡场时，发现一辆白色宝马车的后备厢没有关闭，车内有物品和一个黑色包，内有

4万现金，周围也没有车主。狄辰皓立刻查看车辆，车上没有车主的任何联系方式，立刻拨打110报警，狄辰皓在车主还没有到来的情况下，帮助车主看护车辆以及车内物品，以防被盗。

车主来到停车场，狄辰皓和警察一起帮车主查看车内物品情况，经查看没有任何物品丢失，车主很感谢狄辰皓并合影留念。

一、尽量减少外出活动

- 避免去疾病正在流行的地区。
- 建议减少走亲访友和聚餐，尽量在家休息。
- 减少到人员密集的公共场所活动，尤其是空气流动性差的地方，例如公共浴池、温泉、影院、网吧、KTV、商场、车站、机场、码头、展览馆等。

二、个人防护和手卫生

- 建议外出佩戴口罩。外出前往公共场所、就医和乘坐公共交通工具时，佩戴医用外科口罩或N95口罩。
- 保持手卫生。减少接触公共场所的公共物品和部位；从公共场所返回、咳嗽手捂之后、饭前便后，用洗手液或香皂流水洗手，或者使用含酒精成分的免洗洗手液。

手液；不确定手是否清洁时，避免用手接触口鼻眼；打喷嚏或咳嗽时，用手肘衣服遮住口鼻。

三、健康监测与就医

- 主动做好个人与家庭成员的健康监测，自觉发热时要主动测量体温。家中有小孩的，要早晚摸小孩的额头，如有发热要为其测量体温。
- 若出现可疑症状，应主动戴上口罩及时就近就医。若出现新型冠状病毒感染可疑症状(包括发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、轻度纳差、乏力、精神稍差、恶心呕吐、腹泻、头痛、心慌、结膜炎、轻度四肢或腰背部肌肉酸痛等)，应根据病情，及时到医疗机构就诊。并尽量避免乘坐地铁、公共汽车等交通工具，避免前往人群密集的场所。就诊时应主动告诉医生自己的相关疾病流行地区的旅行居住史，以及发病后接触过什么人，

帮农民工讨回7.6万元血汗钱



■将锦旗送到了西苑街道办事处表谢意。

本报讯(首席记者 杜慧)“多亏了街道同志的帮助，我们讨回了7.6万元血汗钱，终于可以开心跨年了。”2020年12月30日，在新华区西苑街道办事处的积极协调下，石家庄西郊供热有限公司“三供一业”改造工程(三标段、四标段)农民工欠薪问题得到妥善解决，张宝林等7名农民工将一面锦旗送到了西苑街道办事处，感谢基层工作人员“情系人民疾苦 为民排忧解难！”

据悉，西苑街道办事处在接到张宝林等7名农民工讨薪7.6万元的诉求后，立刻做出回应。街道多次召开协调会，强调相关法律的严肃性，并组织施工单位、产权单位共同商议，向计市国资委，后经多次调解，最终双方达成和解，偿还了7名农民工的全部欠薪7.6万元。当天，在西苑街道办事处三楼会议室，收到拖欠已久的薪资，张宝林等7名农民工脸上露出幸福的笑容。

此次临近岁末，为确保农民工返乡前能拿到辛苦一年的“血汗钱”，化解拖欠农民工工资问题，西苑街道办事处以人为本，切实为农民工解决讨薪问题，用实际行动温暖着农民工的心，也为这个城市的务工人员带去了一丝温暖。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



践行社会主义核心价值观

防控新冠肺炎 公众应该怎么做？

配合医生开展相关调查。

四、保持良好卫生和健康习惯

- 居室勤开窗，经常通风。
- 家庭成员不共用毛巾，保持家居、餐具清洁，勤晒衣被。
- 不随地吐痰，口鼻分泌物用纸巾包好，弃置于有盖垃圾箱内。
- 注意营养，适度运动。
- 不要接触、购买和食用野生动物(即野味)；尽量避免前往售卖活体动物(禽类、海产品、野生动物等)的市场。
- 家庭备置体温计、医用外科口罩或N95口罩、家用消毒用品等物资。

(来源：国家卫健委网站)